

В библиотеке-музее Н.Н. Страхова социально-теологического факультета БелГУ прошел вечер памяти «Войны заканчиваются, память живет».

Вечно славить

На вечер был приглашён ветеран Великой Отечественной войны Иван Дмитриевич Кротов – бывший участник разминирования Белгородчины. В 1943 году он был в числе шестнадцати-семнадцатилетних допризывников, которым пришли повестки, а в них предписывалось явиться в военкомат, имея при себе кружку, ложку, пару белья и запас еды на десять дней. Наскоро обученные подростки убирали с полей неразорвавшиеся боеприпасы, которых после отступления вражеских войск осталось в земле огромное количество. Полуголодные и плохо одетые, они искали щупами мины и снаряды, вручную откапывали их и взрывали. Приходилось хоронить и своих товарищ...

Писатель и журналист Валерий Черкесов четверть века собирал материал об этой малоизвестной странице войны, а потом выпустил книгу «Минерам было по шестнадцать». А бывшие минеры, объединившись, добились прав и льгот, их признали участниками Великой Отечественной войны. Об их подвигах узнали не только на Белгородчине, но и в других регионах страны. Об этом и многом другом рассказал студентам Иван Дмитриевич Кротов.

Гостями библиотеки были и Алла Николаевна Балагурова и Елена Аркадьевна Карпова – дети войны. Они рассказали молодёжи о том тяжёлом времени, о послевоенной юности.

На вечере прозвучали военные песни в исполнении студентки Анны Балабан, а Евгений Мизгаров прочёл отрывок из поэмы А. Твардовского «Василий Тёркин».

Завершился вечер памяти презентацией выставки «Курская битва в фотографиях Российского государственного архива кинофотодокументов г. Красногорска», её провела старший научный сотрудник Белгородского государственного историко-художественного музея-диорамы «Курская битва. Белгородское направление» Лариса Семеновна Гончарова, а специалисты библиотеки-музея Н.Н. Страхова подготовили книжную выставку «Нам 41-й не забыть, нам 45-й вечно славить». Обе выставки в эти дни посещаемы молодыми белгородцами.

В.ИВИН.